
BRUGSANVISNING

Sådan bruger du 
kompostorme



Fyld ca. 15-20 cm. kompost 
i kompostbeholderen.

Hæld ormene oveni og 
de vil hurtigt etablere sig.

Fyld derefter hver 14. dag 
ca. 10 cm. kompost ovenpå.

Når komposten er færdig, vil 
ormene befinde sig øverst.1 2 3 4

Bliver komposten for fast, løftes der lidt op i den, så den bliver porøs. 
Vær opmærksom på, at findelte materialer (afrevet græs og lign.), 
der kan brænde sammen med en stor varmeudvikling til følge, bør 
forkomposteres, da ormene ikke tåler højere temperatur end 30 °C.

Om vinteren bør ormene tildækkes med blade eller andet isoler-
ende. Skulle ormene fryse og dø, vil der stadigvæk være æggene 
(kokoner) tilbage, da disse overlever flere frostgrader end vi har her 
i landet. Ormenes bedste arbejdstemperatur er: 15-25 °C.

Da ormene bedst kan lide en pH-værdi mellem 6 og 8, er det en 
god idé at tilsætte lidt kalk en gang imellem (2-3 g/l kompost). Kom-
posten må hverken være for våd eller for tør – ca. 40-45% fugtighed 
– eller nemmere: Fugtigheden skal være sådan, at man kan klemme 
lidt vand ud.


